

Sortieren : Auswahl einer Permutation dieser Folge (in aufsteigender Reihenfolge)



Es gibt n! Permutationen aus denen die richtige auszuwählen ist. Betrachte



Dazu zunächst den Entscheidungsbaum: = Darstellung für den Ablauf eines nur auf



Vergleichen basierenden Sortieralgorithmus.

· innere Knoten = Vergleiche

· Blätter = Permutationen.



Sortiert das Array a[1 … 3] da 3! =6, muss der Entscheidungsbaum 6 Blätter besitzen.



Wegen ld 6 = 2,58 existiert im Baum mindestens ein Pfad der Länge 3.

                                 Ja                               nein                                     ja                             nein



1   2   3                            a[1]<a[3]


2   1   3                       a[2]<a[3]






ja                 nein                                               ja                       nein


                                       1   3   2              3   1   2                                       2   3   1                3   2   1   
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Entscheidungsbaum - Beispiel

Der folgende binare Entscheidungsbaum

[am < a[z]]

ja nein

[ a[2] < a[3] ] [ a[1] < a[3] ]
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Untere Schranke

Gegeben sei eine n-elementige Folge.




